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Aufgabe 1 3 Punkte
Ein elektrischer Schwingkreis, bestehend aus einer Spule L und einem Kodensator C, speichert eine
Energie von 0,4 mJ. Der Kondensator habe eine Kapazität von 10 nF und die Spule eine Induktivität von
100 µH. Wie groß ist die Schwingungsperiode T? Wie groß ist die maximale Spannung, die am Kodensator
anliegt?

C L

Aufgabe 2 2 Punkt
Ein Beispiel für ein U-förmiges Flüssigkeitspendel ist die Bay of Fundy an der kanadischen Ostküste. Die
Periode beträgt 12 Stunden. Berechnen Sie die Länge des Pendels. Vergleichen Sie das Ergebnis mit der
Bay of Fundy.
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Aufgabe 3 5 Punkt
Eine Kreisscheibe ist drehbar am Rand der Scheibe aufgehängt (P in the Abbildung). Die Scheibe werde
nur geringfügig aus ihrer Gleichgewichtslage ausgelenkt. Daher resultiert eine einfache harmonische Be-
wegung. Der Trägheitsmoment der Kreisscheibe durch die Achse des Zentrums ist 1

2MR2. Benutzen Sie
den Steiner’schen Satz. Wie groß ist die Periode für kleine Schwingungen? Wie groß ist die Länge des
äquivalenten mathematischen Pendels?
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